
FONDO UGO PISA 
 
 
 
 
Agnelli, Arnaldo.  
Il problema economico della disoccupazione operaia : cause e rimedi :  
esposizione di Milano 1916, Concorso Ottolenghi / Arnaldo Agnelli.  
Milano : Società editrice libraria, 1909.  
308 p. ; 24 cm.  
Esempl. SIMONAZZI 178 privo di front. 
PISA 190.  
 
Alfieri, Emilio.  
L'assistenza della madre tubercolosa / Emilio Alfieri.  
Napoli : Tip. La Nuovissima, 1929.  
18 p. ; 24 cm.  
Estratto da: La rinascenza medica. A. 1929, n. 
In testa al front.: R. clinica ostetrico-ginecologica "L. Mangiagalli" della  
Universita di Milano.  
PISA 239.  
 
Alfieri, Emilio.  
L' attivita della clinica ostetrica e ginecologica L. Mangiagalli della R.  
Universita di Milano dal 1. gennaio 1928 al 31. dicembre 1939 / E. Alfieri.  
Fidenza : Tip. A. Mattioli, 1940.  
6 p. ; 23 cm.  
Estratto da: Annali di ostetricia e ginecologia. A. 1940, fasc. VII.  
PISA 234.  
 
Alfieri, Emilio.  
La collaborazione medica nella protezione della maternità secondo le recenti  
disposizioni legislative : conferenza tenuta al Sindacato medico di Milano il 27 
maggio 1927 / Emilio Alfieri ; (da note stenograficamente raccolte dal Dr. R.  
Scalabrini).  
Milano : S. A. Istituto editoriale scientifico, 1927.  
28 p. ; 23 cm.  
Estratto da: Il medico italiano. A. 1927,  n. 13-14.  
Scalabrini, R. 
PISA 222.  
 
Alfieri, Emilio.  
Consigli alle future madri : dal corso di puericoltura prenatale tenuto dal  
prof. Emilio Alfieri nella Clinica ostetrico-ginecologica della R. Università di 
Pavia.  
Milano : La cooperativa farmaceutica, 1924.  
51 p. ; 19 cm + alleg. (iii, 21 p.).  
Allegato dattiloscritto.  
PISA 226.  
 
Alfieri, Emilio.  
Contributo statistico allo studio della puericoltura intrauterina / E. Alfieri.  
Napoli : Stabilimento tipografico Cav. N. Jovene e C., 1905.  
16 p., 1 c. di tav. : ill. ; 23 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia. A. 1905.  
PISA 242.  
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Alfieri, Emilio.  
Inaugurando la distribuzione dei corredini alle madri povere della maternita di  
Perugia / E. Alfieri.  
Napoli : Stab. Tip. Cav. Nicola Jovene e C., 1911.  
8 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia. A. 1911.  
In testa al front.: Scuola ostetrica di Perugia.  
PISA 238.  
 
Alfieri, Emilio.  
La missione della levatrice nella società moderna e la riforma delle scuole di  
ostetricia : prolusione al corso di ostetricia minore / del prof. E. Alfieri.  
Napoli : N. Jovene, 1910.  
22 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia. A. 1910.  
PISA 243.  
 
Alfieri, Emilio.  
Il parto e il puerperio nella genesi delle malattie ginecologiche / E. Alfieri.  
Pavia : [s.n.], 1920.  
40 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Folia gynaecologica. A. 1920, vol. XIII - fasc. II.  
PISA 236.  
 
Alfieri, Emilio.  
Per la lotta contro il cancro delle ovaie / E. Alfieri.  
Milano : Cogliati, 1929.  
10 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Annali di ostetricia e ginecologia.  
PISA 241.  
 
Alfieri, Emilio.  
Per la protezione sociale delle madri ed in particolare per l'istituzione di  
casse di previdenza per la maternità : conferenza tenuta in Milano il 2 aprile  
1905 / dal dott. Emilio Alferi.  
[Pavia : Tip. e legatoria cooperativa, 1905].  
33 p. ; 25 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. in cop. 
PISA 219.  
 
Alfieri, Emilio.  
Per un'efficace organizzazione della puericultura prenatale in Italia / Emilio  
Alfieri.  
Roma Tip. Leonardo da Vinci [192-?].  
31 p. 17 cm.  
PISA 230.  
 
Alfieri, Emilio.  
La profilassi ginecologica / Emilio Alfieri.  
Napoli : N. Jovene & C.o, 1916.  
2 v. ; 25 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia. A. 1916.  
PISA 235.  
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Alfieri, Emilio.  
La profilassi ginecologica / Emilio Alfieri.  
Napoli : N. Jovene & C.o, 1916.  
2 v. ; 25 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia. A. 1916.  
PISA 235/1.  
 
Alfieri, Emilio.  
La protezione della madre illegittima / prof. Emilio Alfieri.  
Roma : Tip. naz. Bertero, 1919.  
35 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Atti della società italiana di ostetricia e ginecologia. A. 1919,  
vol. XIX.  
PISA 240.  
 
Alfieri, Emilio.  
La protezione delle madri : documenti e proposte : dalle lezioni tenute  
all'Università popolare di Perugia nel gennaio 1910 / Emilio Alfieri.  
Napoli : Stab. tipografico cav. N. Jovene e Co., 1910.  
115 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Rassegna d'ostetricia e ginecologia: A. 1910.  
Dedica ms autografa dell'A. a p. [3].  
PISA 202.  
 
Alfieri, Emilio.  
La protezione delle madri ed il problema del ripopolamento nel dopoguerra :  
lezioni del prof. Emilio Alfieri ... tenute per incarico della sezione  
cagliaritana dell'Unione femminile nazionale : Cagliari 1918.  
Cagliari : Società tipografica sarda, 1918.  
55 p. ; 24 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. in cop. 
PISA 213.  
 
Annuario Ricchiardi : annuario storico, geografico, diplomatico, statistico,  
politico, commerciale di tutti i paesi del mondo : appendice-annuario.  
Roma : Tip. della Camera dei deputati, 1896.  
v. ; 16 cm.  
Annuale.  
1896/97.  
PISA 6.  
 
Arrivabene, Giovanni.  
Memorie della mia vita / Giovanni Arrivabene.  
Firenze : G. Barbèra, 1879- 
v. ;  19 cm.  
V. 1: 1795-1859.  
PISA 29.  
 
Azeglio, Massimo : d'.  
Scritti postumi di Massimo d'Azeglio / a cura di Matteo Ricci.  
2. ed.  
Firenze : G. Barbera, 1871.  
XII, 514 p. ; 20 cm.  
Ricci, Matteo.  
PISA 88.  
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Barinetti, Pietro.  
Il diritto di famiglia studiato alle fonti del diritto romano / dell'avvocato  
Pietro Barinetti.  
Pavia : Tip. dei fratelli Fusi, 1865.  
[10], 287 p. ; 23 cm.  
PISA 108.  
 
Barinetti, Pietro.  
Diritto romano. Parte generale / Pietro Barinetti.  
Milano : Vallardi, 1864.  
288 p. ; 24 cm.  
PISA 134.  
 
Barth, Hermann von.  
L'Africa orientale : dal Limpopo al paese dei somali / del dr Ermanno Di Barth ; 
tradotto dal tedesco, con numerose correzioni ed aggiunte dal dr A. Brunialti.  
Roma : Eredi Botta, 1876.  
xlviii, 554 p., [1] c. di tav. ripieg. : ill. ; 24 cm.  
Brunialti, Attilio.  
PISA 165.  
 
Bartlett-Amati, Luigi.  
Traité sur les opérations de banque el de bourse entre l'Italie et les  
principales places étrangères : formules et tables d'application / par L. Amati. 
Rome : Impr. de l'Unione cooperativa editrice, 1893.  
vii, 143 p. ; 20 cm.  
PISA 94.  
 
Baudrillart, Henri.  
Manuel d'économie politique / par H. Braudillart.  
2ème éd. 
Paris : Guillaumin et Cie., 1865.  
xi, 516 p. ; 20 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [ii].  
PISA 80.  
 
Beccaria, Cesare.  
Dei delitti e delle pene opera rinomatissima di Cesare Beccaria cittadino  
milanese benemerito della patria e dell'umanita.  
Questa nuova edizione è corretta accuratamente sopra la originale pubblicata  
dall'autore nell'anno 1766 colla data di Harlem ... / L. P. [i. e. Luigi  
Paroletti].  
In Venezia : presso Gaetano Martini, 1809.  
167, [1] p. ; 12°.  
L'indicazione di edizione si ricava dall'Avviso a p. [2], il cognome esteso del  
curatore dalla dedica, a p. 8.  
IT\ICCU\TO0E\017645.  
AnticoMonografia.  
Paroletti, Luigi.  
Martini, Gaetano pbl.  
PISA 5.  
 
Beccaria, Cesare.  
Elementi di economia pubblica / di Cesare Beccaria. Il colbertismo /  
dissertazione di Francesco Mengotti.  
Torino : Tipografia economica, 1852.  
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355 p. ; 19 cm.  
Mengotti, Francesco.  
PISA 42.  
 
Bernacchi, Luigi.  
La tutela legale e l'assicurazione per la maternità in Italia e all'estero :  
conferenza tenuta all'Associazione sanitaria milanese il 13 maggio 1912 / Luigi  
Bernacchi.  
Milano : [s. n.], 1912.  
22 p. ; 24 cm.  
Estratto da: L'attualità medica.  
PISA 217.  
 
Bersellini, Achille.  
L'abolizione del dazio consumo nel comune di Milano : note e considerazioni  /  
Achille Bersellini ; con una lettera del senatore Alessandro Rossi.  
Milano : P. B. Bellini, 1895.  
xi, 56 p. ; 20 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. sull'occhietto.  
PISA 63.  
 
Bonfante, Pietro, 1864-1932.  
Istituzioni di diritto romano / Pietro Bonfante.  
4. ed. riveduta e accresciuta.  
Milano [etc.] : Francesco Vallardi, [1907].  
vi, 619 p. ; 19 cm.  
La data si ricava dalla prefazione, a p. [vii].  
PISA 43.  
 
Borsari, Luigi.  
La pratica del Codice civile italiano, ossia, Formulario degli atti giudiziari  
più importanti nei procedimenti civili e commerciali : in relazione al Commento  
pubblicato dall'Unione tipogr.-editrice di Torino nel 1866-67 / compilato per  
cura del consigliere Luigi Borsari.  
Torino : Società l'unione tipografico-editrice, 1867.  
395 p. ; 25 cm.  
Esemplare D6 BOLF 404 in miscellanea con: Il codice italiano di procedura civile 
annotato.  
PISA 178/1.  
 
Botta, Carlo.  
Storia della guerra dell'indipendenza degli Stati Uniti d'America / di Carlo  
Botta.  
Ed. eseguita sopra quella del 1819 di questa stessa tipografia, approvata e  
corretta dall'autore.  
Milano : per Borroni e Scotti tipografi, librai e fonditori di caratteri, 1844.  
2 v. :  ill. ; 22 cm.  
Alltro front. illustrato.  
PISA 144 – PISA 145.  
 
Botta, Carlo.  
Storia d'Italia continuata da quella del Guicciardini dal 1534 al 1789 / di  
Carlo Botta.  
Capolago : Tip. e libreria elvetica, [1832].  
5 v. (1343 p.) ; 24 cm.  
Data ricavata da p. [5], v. 1.  
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PISA 114 - PISA 118.  
 
Botta, Carlo.  
Storia naturale e medica dell'isola di Corfù di Carlo Botta autore della Storia  
dell'indipendenza d'America.  
Seconda edizione.  
Milano : per Giovanni Silvestri, 1823.  
xvi, 300 p., [1] antip. : ritr. ; 12°.  
Antip. fuori registro con il ritr. dell'A. incisa da L. Rados su disegno di De  
Marchi.  
IT\ICCU\RAVE\001900.  
AnticoMonografia.  
Silvestri, Giovanni pbl.  
PISA 11.  
 
Boulay-Paty, Pierre Sébastien.  
Cours de droit commercial maritime : d'après les principes et suivant l'ordre du 
Code de commerce/ par Boulay-Paty.  
nouvelle éd. augmentée ... mise en rapport avec la législation et la  
jurisprudence de Belgique.  
Bruxelles : Société belge de librairie etc. Human et Comp., 1838.  
2 v. (iii, 358; 316 p.) ; 25 cm.  
PISA 176  – PISA 177. 
 
Brentari, Ottone.  
La scuola secondaria e Nunzio Nasi : il verdetto del giurì 18 gennaio 1908 /  
Ottone Brentari.  
Milano : Giacomo Agnelli, 1908.  
iv, 166 p. ; 19 cm.  
PISA 70.  
 
Breve descrizione della Repubblica del Cile : scritta secondo dati ufficiali.  
Lipsia : F. A. Brockhaus, 1901.  
95 p. : ill. ; 22 cm.  
PISA 126.  
 
Brizi, Luigi.  
Il lavoro dei fanciulli : sociologia : tesi per l'esame di laurea / Luigi Brizi  
; con prefazione dell'avvocato Antonio Fratti.  
Perugia : Tipografia Umbra, 1893.  
ix [i. e. xi], 287 p. ; 19 cm.  
Tesi -- [1893?].  
Bibliografia: p. [275]-283.  
Dedica ms autografa dell'A. sulla c. di guardia.  
PISA 51.  
 
Busacca, Raffaello.  
Studi sul corso forzoso dei biglietti di banca in Italia / di Raffaello Busacca. 
Firenze : Tip. della Gazzetta d'Italia, 1870.  
353 p. ; 19 cm.  
Estratto da: Gazzetta d'Italia. A. 5. 
PISA 22.  
 
Camera di commercio industria artigianato e agricoltura (Milano).  
Sul riordinamento degli Istituti di emissione in rapporto al Progetto di legge  
(Miceli e Giolitti) del 30 novembre 1889 e al Disegno di legge della Commissione 
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parlamentare del 28 maggio 1890 / Camera di Commercio di Milano.  
[Milano : Tip. P.R. Bellini, 1891?].  
66 p. ; 27 cm.  
Dedica ms in cop. 
PISA 227.  
 
Cameron, Verney Lovett.  
Attraverso l'Africa : viaggio da Zanzibar a Benguela /  V. H. Cameron.  
Milano : Fratelli Treves, 1879.  
2 v. (288; 306 p., [2] c. di tav. ripieg.) : ill., c. geogr. ; 24 cm.  
PISA 153 – PISA 154. 
 
Candiani, Ettore.  
L'industria chimica all'esposizione di Chicago / del Dottor Ettore Candiani.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1895.  
121 p. ; 23 cm.  
Dedica ms. in cop. 
PISA 139.  
 
Cantù, Cesare.  
Beccaria e il diritto penale : saggio / di Cesare Cantù.  
Firenze : G. Barbèra, 1862.  
vi, 466 p. ; 19 cm.  
PISA 79.  
 
Cappelli Vegni, Adele.  
Di alcuni aspetti medico sociali del problema infezione luetica e funzioni di  
maternità secondo gli orientamenti moderni / Adele Cappelli-Vegni.  
Tip. Adamo Mattioli : Fidenza, 1940.  
35 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Annali di ostetricia e ginecologia. A. 1940, fasc. IV-V.  
PISA 233.  
 
Cappelli Vegni, Adele.  
Mamme e bambini / Adele Cappelli-Vegni.  
Tip. A. Mattioli : Fidenza, 1934.  
5 p. ; 25 cm.  
Estratto da: L'arte ostetrica. Gazzetta italiana delle levatrici. A. 1934, n. 6. 
Ded. ms. dell'A. in cop. 
PISA 237.  
 
 
Carozzi, Pietro.  
L'ispettorato medico del lavoro in Europa : organizzazione, funzionamento,  
attività scientifica, suo avvenire / Luigi Carozzi.  
Milano [etc.] : Vallardi, [1908].  
80 p. ; 24 cm.  
Estratto da: Clinica medica italiana. A. 1908.  
Bibliografia: p. 78-80.  
Contiene bibliografia dell'A. 
PISA 135.  
 
Cassa di maternità (Milano).  
Relazione della Cassa di maternità di Milano per l'anno 1924.  
[S. l. : Tipogr?, 1924?].  
24 p. ; 19 cm.  
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Dati della pubbl. in cop. coperti da etichetta.  
PISA 223.  
 
Cassa di maternità (Milano).  
Relazione per l'anno 1939 - XVII : assemblea del 31 marzo 1940 - XVIII / Cassa  
di maternità di Milano.  
Fidenza ; Salsomaggiore : Tip. Adamo Mattioli, [1940].  
29 p. ; 21 cm.  
Dedica ms in cop. 
PISA 224.  
 
Cassa di maternità (Milano).  
Statuto : approvato dalla Assemblea generale straordinaria dei soci 12 luglio  
1934-XII e con R. Decreto 4 luglio 1935-XIII n. 5107 / Cassa di maternità di  
Milano.  
Milano : ALGA, 1936.  
19 p. ; 21 cm.  
PISA 225.  
 
Cassa mutua interaziendale di assistenza per malattia a favore degli operai  
occupati in aziende chimiche.  
Statuto / Cassa mutua  interaziendale di assistenza per malattia a favore degli  
operai occupati in aziende chimiche.  
Milano : Off. grafiche f.lli De Silvestri, [193-?].  
23 p. ; 17 cm.  
PISA 228.  
 
Castiglioni, Pietro, 1824-1878.  
Della monarchia parlamentare e dei diritti e doveri del cittadino secondo lo  
statuto e le leggi del Piemonte : trattato popolare con una appendice contenente 
lo statuto, le ultime leggi organiche e politiche e altri documenti / del  
dottore Pietro Castiglioni.  
Milano : Tipografia Guglielmini, 1859-1860.  
2 v. (xxi, 421; 468 p.) ; 21 cm.  
Data del 1. v. in cop.: 1860.  
PISA 89 - PISA 90.  
 
Cathrein, Victor.  
Der Socialismus : eine Untersuchung seiner Grundlagen und seiner  
Durchführbarkeit / von Victor Cathrein.  
5. mit Berücksichtigung des Erfurter Programms bedeutend vermehrte Auflage.  
Freiburg im Breisgau : Herder, 1892.  
xvi, 198 p. ; 21 cm.  
PISA 65.  
 
Cattaneo, Carlo.  
Scritti politici ed epistolario / Carlo Cattaneo ; pubblicati da Gabriele Rosa e 
Jessie White Mario.  
Firenze : G. Barbèra, 1892-1901.  
3 v. (413 ; 392 ; xliii, 362 p.) ; 20 cm.  
V. 1: 1836-1848 -- V. 2: 1849-1863 -- V. 3: Scritti varii, lettere.  Con un  
proemio / di F. L. Pullè.  
Rosa, Gabriele.  
Mario, Jessie White.  
Pullè, Francesco Lorenzo.  
PISA 44 – PISA 46.  
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Cavazza, Francesco Giuseppe.  
Di una istituzione che coordini la privata e la pubblica beneficenza : studio /  
del dott. Francesco G. Cavazza.  
Bologna : Azzoguidi, 1884.  
157 p. ; 20 cm.  
Dedica ms in cop. 
PISA 75.  
 
Cavour, Camillo Benso, conte di.  
Gli scritti del conte di Cavour : nuovamente raccolti e pubblicati / da Domenico 
Zanichelli.  
Bologna : Nicola Zanichelli, 1892.  
2 v. (lxxv, 409; 570 p.) ; 19 cm.  
Zanichelli, Domenico.  
PISA 25 - PISA 26.  
 
Ceroni, Giovanni Battista.  
La prima vita del r. Istituto Nazionale pei Sordomuti in Milano e l'opera  
importante di Giuseppe Bagutti da Rovio : Relazioni, note, appunti, documenti /  
[studio di] G. B. Ceroni.  
Milano : Fratelli Bocca, 1900.  
XLVII, 235, 81 p. : ill. ; 25 cm.  
PISA 149.  
 
Cherbuliez, Antoine-Elisée.  
Précis de la science économique et de ses principales applications / par A.-É.  
Cherbuliez.  
Paris : Guillaumin et Cie, 1862.  
2 v. (viii, 568; 464 p.) ; 23 cm.  
PISA 119  – PISA 120. 
 
Colli, G. 
L'imposta progressiva / G. Colli.  
Milano : Stamperia editrice lombarda di Mondaini, 1902.  
45 p. ; 19 cm.  
PISA 83.  
 
Compendio di geografia / compilato sulle norme dei signori Adriano Balbi ... [et 
al.].  
Nuova ed. toscana arricchita dei fatti più recenti di statistica ... / di A.  
Orvieto.  
Livorno : Gio. Mazzajoli, 1856.  
2 v. (766 p., [6] c. di tav. ripieg.) : c. geogr. ; 18 cm.  
Dedica ms sulla c. di guardia.  
Balbi, Adriano.  
Orvieto, Angiolo.  
PISA 195.  
 
Congresso nazionale della previdenza fra le società di mutuo soccorso d'Italia  
(6. ; 1912 ;  Roma).  
Resoconto del sesto Congresso nazionale della previdenza fra le Società di mutuo 
soccorso d'Italia : Roma, 20-21-22 settembre 1912.  
Milano : edito per cura della Federazione italiana delle Società di mutuo  
soccorso, 1913.  
xvi, 264 p. ; 22 cm.  
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PISA 196.  
 
Constant, Benjamin.  
Comento sulLa scienza della legislazione di G. Filangieri : prima traduzione  
italiana / scritto dal signor Beniamino Constant.  
3. ed. 
Capolago : Tipografia e libreria Elvetica, 1833.  
352 p. ; 18 cm.  
PISA 7.  
 
Conti, Emilio.  
L'infanzia e la società / Emilio Conti.  
Lodi : C. Dell'Avo, 1903.  
343 p. ; 24 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. sul front. 
PISA 201.  
 
Courcelle-Seneuil, Jean-Gustave.  
Leçons élémentaires d'économie politique / par J.-G. Courcelle-Seneuil.  
Paris : Guillaumin et Cie., 1864.  
viii, 292 p. ; 19 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [2].  
PISA 28.  
 
Courcelle-Seneuil, Jean-Gustave.  
Traité théorique et pratique d'économie politique / par J.-G. Courcelle Seneuil. 
Paris : Guillaumin et Cie., 1858.  
2 v. (iv, 542; 580 p.) ; 23 cm.  
V. 1: Partie théorique, ou Ploutologie -- V. 2: Partie pratique, ou Ergonomie.  
PISA 168 – PISA 169. 
 
Crotti, Francesco.  
Studio sulle condizioni finanziarie degli istituti di previdenza della rete  
mediterranea / per l'ing. F. Crotti.  
Milano : Stab. G. Civelli, 1895.  
116 p. ; 26 cm.  
PISA 189.  
 
Davila, Enrico Caterino.  
Storia della guerre civili di Francia / di Arrigo Caterino Davila.  
Milano : N. Bettoni, 1834.  
xxxi, 614 p. 24 cm.  
PISA 143.  
 
Degrange, Edmond, figlio, 17-- -187-? 
Traité de correspondance commerciale / par Edmond Degranges.  
Paris : Langlois et Leclercq, 1846.  
299 p. ; 23 cm.  
PISA 109.  
 
Deplanque, Louis.  
Trattato di contabilità commerciale in partita semplice e doppia da apprendersi  
senza maestro ... : seguito da un manuale pel calcolo degli interessi e dei  
conti correnti ... / di Luigi Deplanque.  
Nuova traduzione dal francese sulla 5. ed. di Parigi, con giunte, note e  
rettificazioni ... 
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Bologna : Giacomo Monti, 1852.  
vi, 630 p. ; 24 cm.  
PISA 131.  
 
Duhaut-Cilly, A. 
Viaggio intorno al globo principalmente alla California ed alle isole Sandwich  
negli anni 1826-1827, 1828 e 1829 / di A. Duhaut-Cilly ; con l'aggiunta delle  
osservazioni sugli abitanti di quei paesi di Paolo Emilio Botta ; traduzione dal 
francese nell'italiano di Carlo Botta.  
Torino : Stab. tipogr. Fontana, 1841.  
2 v. (xvi, 296 p., [2] c. di tav.; 392 p., [1] c. di tav.) : ill. ; 21 cm.  
Nota ms sulla p. che segue la c. di guardia (r.).  
Botta, Paolo Emilio.  
PISA 110.  
 
Ely, Richard Theodore.  
The labor movement in America / by Richard T. Ely.  
New York : Thomas Y. Crowell & Co., c1886.  
xvi, 383 p. ; 20 cm.  
PISA 31.  
 
Fabbri, Sileno.  
Direttive e chiarimenti intorno allo spirito informatore della legislazione  
riguardante l'O.N.M.I. e alle sue pratiche applicazioni / Sileno Fabbri.  
2. ed. riv. 
Roma : Stab. tip. Carlo Colombo, 1934.  
75 p. ; 22 cm.  
PISA 250.  
 
Fawcett, Henry.  
Manual of political economy / by Henry Fawcett.  
2nd ed. 
Cambridge ; London : Macmillan and Co., 1865.  
xxxi, 596 p. ; 20 cm.  
PISA 92.  
 
Federazione italiana delle Società di mutuo soccorso.  
Manuale per le società di mutuo soccorso / Federazione italiana delle Società di 
mutuo soccorso.  
Milano : Federazione italiana delle societa di mutuo soccorso, 1907.  
340 p. ; 16cm.  
PISA 8.  
 
Ferraris, Carlo Francesco.  
Saggi di economia, statistica e scienza dell'amministrazione / Carlo F.  
Ferraris.  
Torino ; Roma : Ermanno Loescher, 1880.  
476 p. ; 20 cm.  
PISA 24.  
 
Fiore, Pasquale.  
Nuovo diritto internazionale pubblico : secondo i bisogni della civiltà moderna  
/ per Pasquale Fiore.  
Milano : Casa editrice e tipog. degli autori-editori, 1865.  
712 p. ; 25 cm.  
PISA 172.  

 11 



 
Fischer, Alfons.  
Die Mutterschaftsversicherung in den europäischen Ländern / von Alfons Fischer ; 
Hrsg. in Verbindung mit dem Institut für internationalen Austausch  
fortschrittlicher Erfahrungen.  
Gautzsch b. Leipzig : Dietrich, 1911. 
69 p. ; 22 cm.  
PISA 232.  
 
Formento, Giovanni.  
Dello spirito d'associazione nella evoluzione sociale : opera premiata al  
concorso Ravizza / Giovanni Formento.  
Milano : Battezzati successore, 1891.  
92 p. ; 20 cm.  
PISA 34.  
 
Fortunato, Giustino.  
Lettera di Giustino Fortunato agli amici del collegio di Melfi / Giustino  
Fortunato.  
Roma : Tip. G. Bertero e C., 1909.  
148 p. ; 24 cm.  
Prima del tit. : I servizi pubblici e la 22. legislatura.  
PISA 137.  
 
Francia.  
Supplemento del codice Napoleone e del codice di procedura civile. Ossia  
Raccolta dei senato-consulti, delle leggi, dei decreti imperiali, delle consulte 
del consiglio di stato, delle circolari e delle instruzioni ministeriali  
contenenti spiegazioni di questi due codici, o dei mezzi d'esecuzione degli  
articoli che nella loro applicazione presentavano alcune difficoltà, pubblicati  
dopo l'anno 11. riuniti e messi in ordine da L. Rondonneau ... 
Versione italiana.  
Milano : dalla tipografia di Francesco Sonzogno di Gio. Batt. stampatore e  
librajo, 1808.  
xv, [1], 426, [2] p. ; 8°.  
ICCU\MILE\009058.  
Esemplare mutilo delle p. 411-412, 415-426, [2]; cop. tra le p. 410 e 413.  
AnticoMonografia.  
Rondonneau, Louis.  
Sonzogno, Francesco pbl.  
PISA 93.  
 
Frank, Louis.  
L'assurance maternelle / par Louis Frank et Dr Keiffer, Louis Maingie.  
Bruxelles : Henri Lamertin ; Paris : G. Carré et N. Naud, 1897.  
108 p. ; 25 cm.  
In testa al front.: Office féministe universel, Législation féministe,  
Réglementation du travail ... 
Contiene bibliografia dell'A. 
Maingie, Louis.  
Keiffer, J. H. 
PISA 218.  
Fuoco, Francesco.  
Saggi economici del signore Francesco Fuoco. Prima serie. Tomo 1. [-2.].  
Pisa : presso Sebastiano Nistri, 1825-1827.  
2 v. ([2], xx, [1], 328, [1] c. di tav. ripieg; [4], 480 p.) ; 8°.  
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ICCU\TO0E\032844.  
AnticoMonografia.  
Nistri, Sebastiano pbl.  
PISA 95 - PISA 96.  
 
Fürth, Henriette.  
Die mutterschaftsversicherung / von Henriette Fürth.  
Jena : Gustav Fischer, 1911.  
x, 220 p. ; 25 cm.  
Bibliografia: p. 215-220.  
PISA 199.  
 
Gabba, Carlo Francesco, 1838-1920.  
Intorno ad alcuni più generali problemi della scienza sociale : conferenze : 3.  
serie / di G. [sic] F. Gabba.  
Bologna : Zanichelli, 1887.  
vii, 187 p. ; 23 cm.  
PISA 136.  
 
Gaddi, Luigi.  
Le origini dello stato romano : studio storico intorno al primitivo ordinamento  
politico di Roma / Luigi Gaddi.  
Milano : P. B. Bellini e C., 1888.  
148 p. ; 24 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. sul front. 
PISA 166.  
 
Gardenghi, Giuseppe.  
Manuale tecnico per le società di mutuo soccorso / del dottor Giuseppe  
Gardenghi.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1895.  
152, 32 p. ; 16 cm.  
Ex libris Giovanni Rota, 1908 in seconda di cop. dell'esempl. ROTA II 4.  
PISA 4.  
 
Garin, Joseph.  
Die Anarchisten : eine historisch-kritische studie / von J. Garin.  
Leipzig : Wigand, 1887.  
243 p. ; 22 cm.  
PISA 133.  
 
Garollo, Gottardo.  
Dizionario geografico universale / Gottardo Garollo.  
2. ed. 
Milano : Ulrico Hoepli, 1889.  
vi, 629 p. ; 16 cm.  
In allegato: Biblioteca geografica Hoepli (48 p.).  
PISA 13.  
 
George, Henry, 1839-1897.  
Social problems / by Henry George.  
London : Kegan Paul, Trench & Co., 1884.  
viii, 240 p. ; 19 cm.  
PISA 41.  
 
Gessi, Romolo.  
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Sette anni nel Sudan egiziano : esplorazioni, caccie e guerra contro i negrieri  
/ memorie di Romolo Gessi Pascià ; riunite e pubblicate da suo figlio Felice  
Gessi ; coordinate dal cap. Manfredo Camperio.  
Milano : Libreria editrice Galli di C. Chiesa & F. Guindani, 1891.  
xv, 489 p., [4] c. di tav. : ill. ; 24 cm.  
Gessi, Felice.  
Camperio, Manfredo.  
PISA 111.  
 
Gianturco, Emanuele.  
Discorsi parlamentari / di Emanuele Gianturco ; pubblicati per deliberazione  
della Camera dei Deputati.  
Roma : Tip. della Camera dei deputati, 1909.  
xviii, 909 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 27 cm.  
PISA 171.  
 
Giappone. Department of agriculture and commerce.  
General view of commerce & industry in the empire of Japan / published by the  
Bureau of commerce, Department of agriculture and commerce, Japan.  
Tokyo, Y. Yamaguchi, 1897.  
 315 p., [9] c. di tav. ripieg. : c. geogr. ; 19 cm.  
PISA 27.  
 
Gioberti, Vincenzo.  
Prolegomeni del primato morale e civile degli italiani / scritti dall'autore  
[Gioberti].  
Capolago : Tipografia elvetica, 1846.  
604 p. ; 19 cm.  
Nome dell'A. su ogni prima c. di ogni fascicolo.  
PISA 74.  
 
Gobbi, Ulisse.  
Compendio di economia politica / dell'avvocato Ulisse Gobbi.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1887.  
136 p. ; 23 cm.  
Ex libris Giovanni Rota in seconda di cop. dell'esemplare ROTA VI 154.  
Dedica ms autografa dell'A. sulla c. di guardia dell'esemplare PISA 164.  
PISA 164.  
 
Gobbi, Ulisse.  
L'economia politica negli scrittori italiani del secolo xvi-xvii : opera  
premiata al Concorso straordinario Cossa presso il R. Istituto lombardo di  
scienze e lettere:studio / dell'avv. Ulisse Gobbi.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1889.  
xvi, 374 p. ; 22 cm.  
PISA 129.  
 
Gobbi, Ulisse.  
Sulle Casse di maternità : corso di medicina sociale : conferenza tenuta  
all'Associazione sanitaria milanese il 18 maggio 1912 / Ulisse Gobbi.  
Milano : [s. n.], 1912 ( [Milano] : Tip. Ant. Cordani).  
9 p. ; 24 cm.  
Estratto da: L'attualità medica.  
Dedica ms dell'A. in cop. dell'esempl. PISA 214.  
PISA 214.  
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Goschen, George Joachim.  
The theory of the foreign exchanges / by George J. Goschen.  
14th ed. 
London : Effingham Wilson & Co., 1890.  
xv, 152 p. 23 cm.  
In allegato catalogo editoriale (24 p.).  
PISA 162.  
 
Gotthardt, Georg.  
Die verschiedenen Formen der Handels-Gesellschaften in ihrer wirtschaftlichen  
Bedeutung / Georg Gotthardt.  
Berlin : Vahlen, 1912.  
106 p. ; 23 cm.  
PISA 140.  
 
Greco, Eugenio, 1878-1959.  
Le società di mutuo soccorso / Eugenio Greco.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1916.  
224 p. ; 25 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. sulla c. di guardia.  
Estratto da: Biblioteca di ragioneria applicata. V. 6.  
PISA 198.  
 
Guicciardini, Francesco.  
La storia d'Italia di F. Guicciardini compendiata da Francesco Sansovino. Volume 
unico.  
Milano : per Antonio Fontana, 1830.  
x, 461, [3] p. ; 8°.  
Esemplare mancante delle prime ii p. 
ICCU\UBOE\025592.  
AnticoMonografia.  
Sansovino, Francesco.  
Fontana, Antonio pbl.  
PISA 167.  
 
Guida pratica della beneficenza in Milano.  
Milano : Scuola tipo-litografica nel Pio istituto pei figli della provvidenza,  
1904.  
vii, 304 p. ; 19 cm.  
PISA 38.  
 
Guyot, Yves.  
Les principes de 89 et le socialisme / Yves Guyot.  
Paris : Ch. Delagrave, [1894?].  
xxii, 281 p. ; 19 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [ii].  
PISA 35.  
 
Hajech, Camillo.  
Necessità di provvedere alla igiene dell'allattamento mercenario / pel dottor  
Camillo Hajech.  
Milano : Vallardi, [1899].  
8 p. ; 22 cm.  
In testa al front.: Ospitale maggiore di Milano.  
Estratto da: Gazzetta degli ospedali e delle cliniche. A. 1899, n. 19.  
Dedica ms in cop. 
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PISA 221.  
 
Haussonville, Joseph Othenin Bernard de Cléron.  
Misère et remèdes / par le comte d'Haussonville.  
Paris : Calmann Lévy, 1886.  
552 p. ; 23 cm.  
PISA 132.  
 
Heinecke, Johann Gottlieb.  
Jo. Gottl. Heineccii JC. ... Elementa juris naturae, et gentium, commoda  
auditoribus methodo adornata.  
Editio nova et castigatior.  
Venetiis : sumptibus Josephi Rossi qu. Bartholomaei, 1792.  
xxiv, 646, [2] p. ; 12°.  
Segn.: *12 A-2D12 (2D12 bianca). - Rom., cors., greco, testate e fregi incisi,  
fregio inciso sul front. 
ICCU\BVEE\058017.  
AnticoMonografia.  
Rossi, Giuseppe pbl.  
PISA 12.  
 
Indicatore ufficiale dei servizi marittimi italiani sovvenzionati e notizie  
sugli altri servizi italiani e sui servizi esteri che toccano porti italiani.  
Roma : [s. n.].  
v. ; 20 cm.  
Non determinata.  
Descrizione basata su: a. 10, gen. 1905.  
PISA 58.  
 
L'iniziativa del re d'Italia e l'Istituto internazionale d'agricoltura : studi e 
documenti.  
Roma : G. Bertero e C., 1905.  
x, 732 p. : 26 cm.  
PISA 174.  
 
Italia.  
Il codice italiano di procedura civile annotato / per cura del cavaliere Luigi  
Borsari.  
Torino : Società l'unione tipografico-editrice, 1865.  
1134 p. ; 25 cm.  
Esemplare D6 BOLF 404 in miscellanea.  
Borsari, Luigi.  
PISA 179.  
 
Italia.  
Il nuovo codice di commercio : compendiosamente illustrato coi motivi di esso /  
da Ercole Vidari.  
Milano [etc.] : Hoepli, 1883.  
2 v. (xxiv, 415; vii, 381 p.) ; 22 cm.  
V. 1: Parte 1. -- V. 2: Parte 2. 
Vidari, Ercole.  
PISA 104 - PISA 105. 
 
Italia.  
Raccolta delle disposizioni concernenti l'attuazione dei nuovi codici di diritto 
e procedura civile, penale, commerciale : disposizioni transitorie, registri  
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dello stato civile, testo degli articoli modificati del codice penale .... 
Milano : Giuseppe Redaelli, 1865.  
679 p. ; 30 cm.  
PISA 32.  
 
Italia.  
Tutela del lavoro delle donne e dei fanciulli e della maternità delle  
lavoratrici : legge 26 aprile 1934 n. 653, R.D.L. 22 marzo 1934 n.654.  
Milano : L. di G. Pirola, 1934.  
19 p. ; 24 cm.  
PISA 212.  
 
Italia. Ministero delle poste e dei telegrafi.  
Codice postale del regno d'Italia : raccolta completa di leggi, regolamenti,  
circolari, ... / compilato per cura del Ministero delle poste e dei telegrafi.  
Firenze, G. Barbèra, 1902.  
viii, 473 p. ; 17 cm.  
PISA 3.  
 
Kiepert, Richard.  
Atlante geografico universale / del d.r R. Kiepert ; con testo di B. Malfatti.  
3. ed. 
Milano : Hoepli, 1881.  
24 c. di tav. doppie, 36 p. : c. geogr. ; 16 cm.  
Malfatti, Bartolomeo.  
PISA 2.  
 
Klein, Franz.  
Die neueren Entwicklungen in Verfassung und Recht der Aktiengesellschaft / Franz 
Klein.  
Wien : Manz, 1904.  
64 p. ;  24 cm.  
PISA 147.  
 
Labadini, Ausano.  
Milano ed alcuni momenti del Risorgimento Italiano : frammenti di cronaca /  
Ausano Labadini.  
Milano : Premiato stabilimento tipografico A. Rancati, 1909.  
532 p. ; 22 cm.  
PISA 103.  
 
The labor problem : plain questions and practical answers / edited by William E. 
Barns ; with an introduction by Richard T. Ely and special contributions by  
James A. Waterworth and Fred Woodrow.  
New York : Harper & brothers, 1886.  
330 p. ; 17 cm.  
Barns, William Eddy.  
Waterworth, James A. 
Woodrow, Fred.  
PISA 1.  
 
 
Lampredi, Giovanni Maria.  
Del commercio dei popoli neutrali in tempo di guerra : trattato / di Gio. M.  
Lampredi.  
Milano : per Giovanni Silvestri, 1831.  
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xii, 408 p ; 16 cm.  
PISA 15.  
 
Limo, Gaetano.  
La nostra marina mercantile : conferenza : detta a Milano alla Società del  
Giardino la sera del 19 aprile 1907 ed a Roma alla Sala Umberto l'11 maggio 1907 
/ di G. Limo (Argus).  
Roma : Industria e lavoro, 1907.  
39 p. ; 20 cm.  
PISA 64.  
 
Lo Monaco-Aprile, Attilio.  
L'assistenza della maternità e dell'infanzia in Italia : manuale pratico /  
Attilio Lo Monaco-Aprile ; con prefazione di Amedeo Giannini.  
Roma : Anonima Romana Editoriale, 1926.  
171 p. ; 18 cm.  
PISA 229.  
 
Loria, Achille.  
La legge di popolazione ed il sistema sociale : prelezione al corso di economia  
politica nella R. Università di Siena letta il 9 dicembre 1881 / di Achille  
Loria.  
Siena : Tipografia Sordo-Muti di L. Lazzeri, 1882.  
101 p. ; 25 cm.  
PISA 146.  
 
Macleod, Henry Dunning.  
The elements of economics / by Henry Dunning Macleod.  
London : Longmans, Green and Co., 1881- 
v. ; 20 cm.  
V. 1. - 1881. - xxii, 415 p. --  V. 2, pt.1. - 1886. - xiv, 376 p. 
PISA 85 – PISA 86. 
 
Maldifassi, Giuseppe.  
Per i commerci italiani nel Brasile del sud : relazione alla Camera di commercio 
di Milano, marzo 1899 / [G. Maldifassi].  
Milano : Tip. P. B. Bellini, 1900.  
261 p. ; 23 cm.  
PISA 138.  
 
Le socialisme intégral / par B. Malon.  
[2ème éd. revue et complétée].  
Paris : Félix Alcan, [1891-].  
v. ; 26 cm.  
V. 1: Histoire des théories et tendances générales.  
Data e indicazione di edizione in cop. 
PISA 191.  
 
Malon, Benoît.  
Le socialisme intégral / par B. Malon.  
Paris : Félix Alcan, -1891.  
v. ; 26 cm.  
V. 2: Réformes possibles et des moyens pratiques.  
PISA 192.  
 
Des réformes possibles et des moyens pratiques / par B. Malon.  
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Paris : Félix Alcan, 1891.  
462 p. ; 26 cm.  
Le socialisme intégral / par B. Malon.  
Paris : Félix Alcan, -1891.  
v. ; 26 cm.  
V. 2: Réformes possibles et des moyens pratiques.  
PISA 192.  
 
Manzoni, Alessandro.  
La rivoluzione francese del 1789 e la rivoluzione italiana del 1859 / saggio  
comparativo di Alessandro Manzoni ; pubblicato per cura di Pietro Brambilla ; da 
Ruggero Bonghi.  
Milano : Fratelli Rechiedei, 1889.  
xiii, 362 p. ; 19 cm.  
Bonghi, Ruggero.  
Brambilla, Pietro.  
PISA 30.  
 
Marescotti, Angelo.  
La legislazione sociale e le questioni economiche : studio / di Angelo  
Marescotti.  
Milano : Leonardo Vallardi, 1887.  
xiii, 270 p. ; 19 cm.  
PISA 36.  
 
Massa, Andrea.  
Questioni sociali / Andrea Massa.  
Roma : Officina poligrafica editrice, 1909.  
147 p. ; 27 cm.  
PISA 185.  
 
Massé, Gabriel.  
Le droit commercial dans ses rapports avec le droit des gens et le droit civil / 
par G. Massé.  
2. éd., revue et augmentée.  
Paris : Guillaumin et Cie., 1861-1862.  
4 v. ; 23 cm.  
PISA 155 - PISA 158. 
 
Mastrofini, Marco.  
Le usure : libri tre / discussione dell'abate M. Mastrofini.  
3. ed. della Biblioteca scelta.  
Milano : per Giovanni Silvestri, 1841.  
xvi, 478 p. ; 17 cm.  
PISA 14.  
 
Maynz, Charles.  
Traité des obligations : daprès le droit romain / par Charles Maynz.  
Bruxelles : Librairie Polytechnique de A. Decq ; Paris : Librairie de A. Durand, 
1859.  
x, 522 p. ; 25 cm.  
PISA 181.  
 
McCulloch, John Ramsay.  
Principes d'économie politique : suivis de quelques recherches relatives à leur  
application et d'un tableau de l'origine et du progrès de la science / par Mac  
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Culloch.  
Bruxelles : Société typographique belge, 1851.  
2 v. (377; 342 p.) ; 18 cm.  
PISA 193 – PISA 194. 
 
Minghetti, Marco, 1818-1886.  
Miei ricordi / Marco Minghetti.  
2. ed. 
Torino [etc.] : L. Roux e C., 1888-1890.  
v. ; 23 cm.  
V. 1: (Anni 1818-1848) -- V. 2: Guerra e gli episodii politici degli anni 1848- 
49 -- V. 3: 1850-1859.  
PISA 100 - PISA 102.  
 
Minghetti, Marco, 1818-1886.  
I partiti politici e la ingerenza loro nella giustizia e nell'amministrazione /  
Marco Minghetti.  
Bologna : Nicola Zanichelli, 1881.  
333 p. ; 22 cm.  
PISA 107.  
 
Mondini, Sperindio.  
Socialismo pratico / Sperindio Mondini.  
Mantova : G. Mondovi, 1898.  
364 p. ; 21 CM.  
PISA 67.  
 
Monnier, Marc.  
Histoire du brigandage dans l'Italie méridionale / par Marc-Monnier.  
Paris : Michel-Lévy frères, 1862.  
255 p. ; 19 cm.  
PISA 40.  
 
Mourlon, Frédéric.  
Répétitions écrites sur le premier[-troisième] examen du Code Napoléon :  
contenant l'exposé des principes généraux, leurs motifs et la solution des  
questions théoriques / par Frédéric Mourlon.  
7ème éd., revue et corrigée, suivie d'un formulaire complet du Code Napoléon.  
Paris, A. Marescq ainé, 1866.  
3 v. (iv, 885; viii, 881; iv, 836 p.) ; 24 cm.  
PISA 150 - PISA 152. 
 
Navarra, Ugo.  
Gl'infortuni del lavoro nell'agricoltura.  
Firenze : Societa Tip. Ed. Toscana, 1908.  
107 p. ; 25 cm.  
PISA 148.  
 
Negri , Gaetano.  
La crisi religiosa / Gaetano Negri.  
2. ed. ampliata e corretta.  
Milano : Fratelli Dumolard, 1878.  
vii, 172 p. ; 19 cm.  
PISA 78.  
 
Nel centenario di fondazione della clinica ostetricia ticinese. Discorso  
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commemorativo letto dal Professore E. Alfieri, nella seduta inaugurale del 20.  
Congresso della Società Italiana di Ostetricia e Ginecologia - Pavia,  24 ottbre 
1920.  
Roma : Stab. Poligr. per l'Amm. Della Guerra, 1921.  
36 p. ; 25 cm.  
PISA 244.  
 
Orlando, Vittorio Emanuele.  
La riforma elettorale : opera premiata dal R. Istituto lombardo di scienze e  
lettere, col testo della Legge elettorale politica 22 gennaio 1882, n. 593 /  
studio del dott. V. E.Orlando.  
Milano [etc.] : Hoepli, 1883.  
xi, 291 p. ; 22 cm.  
PISA 106.  
 
Orsini, Cesare.  
Del commercio italo-americano / considerazioni di Cesare Orsini.  
Roma : Fonzani & C. tipografi del Senato, 1889.  
vii, 187 p. ; 20 cm.  
PISA 47.  
 
Ottolenghi, Umberto.  
In memoria del compianto presidente sen. Ugo Pisa, morto in Milano il XIV marzo  
MCMX / [del Conte Comm. Umberto Ottolenghi].  
Milano : Tip. A. Bertarelli e C., 1910.  
14 p. :  ill. con ritratto ; 24 cm.  
PISA 249.  
 
Patronato di assicurazione e soccorso per gli infortuni del lavoro.  
Relazione sull'opera del patronato nell'anno 1907 : presentata all'assemblea  
ordinaria dei soci del 23 febbraio 1908 / Patronato di assicurazione e soccorso  
per gli infortuni del lavoro.  
Milano : Stab. A. Bertarelli, 1908.  
47 p. ; 24 cm.  
PISA 251.  
 
Patronato di assicurazione e soccorso per gli infortuni del lavoro.  
Relazione sull'opera del patronato nell'anno 1909 : presentata all'assemblea  
ordinaria dei soci del 27 febbraio 1910 / Patronato di assicurazione e soccorso  
per gli infortuni del lavoro.  
Milano : Stab. A. Bertarelli, 1910.  
62 p. ; 24 cm.  
PISA 248.  
 
 
Pisa, Giulio.  
Il problema religioso del nostro tempo : opera postuma / di Giulio Pisa.  
Milano : Fratelli Treves, 1905.  
307 p. ; 24 cm.  
Contiene bibliografia dell'A. 
Dedica ms sulla c. di guardia.  
PISA 170.  
 
Pisa, Ugo.  
Appunti sulla questione ferroviaria / Ugo Pisa.  
Torino : Roux e Viarengo, 1901.  
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24 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Riforma sociale. Fasc. 8, a. 8., V. 11., seconda serie.  
Dati ricavati dalla cop. 
Dedica ms autografa dell'A. in cop. 
PISA 211.  
 
Pisa, Ugo.  
Cadrà col nostro secolo l'attuale ordinamento economico-sociale? / Ugo Pisa.  
Milano : Tip. cooperativa Insubria, 1892.  
15 p. ; 23 cm.  
Estratto da: Pensiero italiano. A. 1892, maggio, fasc. 17. 
PISA 210.  
 
Pisa, Ugo.  
Cadrà col nostro secolo l'attuale ordinamento economico-sociale? / Ugo Pisa.  
Milano : Tip. cooperativa Insubria, 1892.  
15 p. ; 23 cm.  
Estratto da: Pensiero italiano. A. 1892, maggio, fasc. 17. 
PISA 210bis.  
 
Pisa, Ugo.  
L'indirizzo di governo in Italia / Ugo Pisa.  
Roma : Direzione della Nuova antologia, 1900.  
19 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1900, fasc. 16 giugno.  
Dedica ms autografa dell'A. sul front. dell'esemplare PISA 209bis.  
PISA 209.  
 
Pisa, Ugo.  
L'indirizzo di governo in Italia / Ugo Pisa.  
Roma : Direzione della Nuova antologia, 1900.  
19 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1900, fasc. 16 giugno.  
Dedica ms autografa dell'A. sul front. dell'esemplare PISA 209bis.  
PISA 209bis.  
 
Pisa, Ugo.  
Liberisti, protezionisti e socialisti : conferenza tenuta la sera del 24 maggio  
1892 / dal socio dott. Ugo Pisa.  
Milano : Stabilimento tipografico Enrico Reggiani, 1892.  
23 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Associazione per la libertà economica.  
PISA 206.  
 
 
Pisa, Ugo.  
Liberisti, protezionisti e socialisti : conferenza tenuta la sera del 24 maggio  
1892 / dal socio dott. Ugo Pisa.  
Milano : Stabilimento tipografico Enrico Reggiani, 1892.  
23 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Associazione per la libertà economica.  
PISA 206bis.  
 
Pisa, Ugo.  
Liberisti, protezionisti e socialisti : conferenza tenuta la sera del 24 maggio  
1892 / dal socio dott. Ugo Pisa.  
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Milano : Stabilimento tipografico Enrico Reggiani, 1892.  
23 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Associazione per la libertà economica.  
PISA 206ter.  
 
Pisa, Ugo.  
Operai e lavoratori! Pensate alle vostre famiglie ed assicuratevi contro gli  
infortuni del lavoro / [Ugo Pisa].  
Milano : [s.n.], 1884 (Tip. degli Operai).  
14 p. ; 23 cm.  
In testa al front.: Patronato d'assicurazione e di soccorso contro gli infortuni 
del lavoro ... 
PISA 203.  
 
Pisa, Ugo.  
Operai e lavoratori! Pensate alle vostre famiglie ed assicuratevi contro gli  
infortuni del lavoro / Ugo Pisa.  
2. ed. 
Milano : [s.n.], 1884 (Tip. P.B. Bellini).  
20 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 23 cm.  
In testa al front.: Patronato d'assicurazione e di soccorso contro gli infortuni 
del lavoro ... 
PISA 203/1.  
 
Pisa, Ugo.  
Il problema economico e finanziario in Italia / Ugo Pisa.  
Roma : Forzani e C. tipografi del Senato, 1901.  
19 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1901, fasc. 16 aprile.  
PISA 205.  
 
Pisa, Ugo.  
Il problema economico e finanziario in Italia / Ugo Pisa.  
Roma : Forzani e C. tipografi del Senato, 1901.  
19 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1901, fasc. 16 aprile.  
PISA 205bis.  
 
Pisa, Ugo.  
Quanto potrà costare il prossimo riordinamento ferroviario / Ugo Pisa.  
Roma : Direzione della Nuova antologia, 1903.  
7 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1903, 1° maggio.  
Dedica ms sulla cop. dell'esemplare PISA 220.  
PISA 220.  
 
 
Pisa, Ugo.  
Quanto potrà costare il prossimo riordinamento ferroviario / Ugo Pisa.  
Roma : Direzione della Nuova antologia, 1903.  
7 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1903, 1° maggio.  
Dedica ms sulla cop. dell'esemplare PISA 220.  
PISA 220bis.  
 
Pisa, Ugo.  
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Questione morale? / Ugo Pisa.  
Torino : Roux Frassati e Co., 1899.  
15 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Riforma sociale. Fasc. 3, a. 6., V. 9., seconda serie.  
PISA 208.  
 
Pisa, Ugo.  
Questione morale? / Ugo Pisa.  
Torino : Roux Frassati e Co., 1899.  
15 p. ; 25 cm.  
Estratto da: Riforma sociale. Fasc. 3, a. 6., V. 9., seconda serie.  
PISA 208bis.  
 
Pisa, Ugo.  
Relation sur la prévoyance pour les accidents du travail en Italie : 1882-1889 / 
par Ugo Pisa.  
2e éd. avec unRésumé de l'activité du "Patronato d'assicurazione e soccorso per  
gli infortuni del lavoro" depuis le 31 décembre 1888 au 31 décembre 1893.  
Milan : Imprimerie Henri Reggiani, 189. 
50 p. ; 24 cm.  
In testa al front.: Congrès International des accidents du travail et des  
assurances sociales à Milan.  
PISA 207.  
 
Pisa, Ugo.  
Relation sur la prévoyance pour les accidents du travail en Italie : 1882-1889 / 
par Ugo Pisa.  
2e éd. avec unRésumé de l'activité du "Patronato d'assicurazione e soccorso per  
gli infortuni del lavoro" depuis le 31 décembre 1888 au 31 décembre 1893.  
Milan : Imprimerie Henri Reggiani, 189. 
50 p. ; 24 cm.  
In testa al front.: Congrès International des accidents du travail et des  
assurances sociales à Milan.  
PISA 207bis.  
 
Pisa, Ugo.  
Relation sur la prévoyance pour les accidents du travail en Italie : 1882-1889 / 
par Ugo Pisa.  
2e éd. avec unRésumé de l'activité du "Patronato d'assicurazione e soccorso per  
gli infortuni del lavoro" depuis le 31 décembre 1888 au 31 décembre 1893.  
Milan : Imprimerie Henri Reggiani, 189. 
50 p. ; 24 cm.  
In testa al front.: Congrès International des accidents du travail et des  
assurances sociales à Milan.  
PISA 207/1.  
 
 
Pisa, Ugo.  
La sommossa di Milano / Ugo Pisa.  
Roma : Forzani e C. tipografi del Senato, 1898.  
11 p. ; 26 cm.  
Estratto da: Nuova antologia. A. 1898, fasc. 16 giugno, V. 55., serie 4. 
PISA 204.  
 
A plea for liberty : an argument against socialism and socialistic legislation / 
consisting of an introduction by Herbert Spencer and essays by various writers ; 
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edited by Thomas Mackay.  
New and revised ed. 
London : John Murray, 1892.  
xi, 326 p. ; 20 cm.  
Mackay, Thomas.  
PISA 91.  
 
Porzio , Camillo.  
Opere di Camillo Porzio :  La congiura dei baroni, Storia d'Italia contenente i  
successi dell'anno 1547, in Genova, in Napoli ed in Piacenza, Relazione del  
Regno di Napoli / precedute da un discorso scritto espressamente da G. La  
Farina.  
Firenze : Tipografia Italiana, 1848.  
xii, 159 [i. e. 259] p. ; 19 cm.  
Errore di numerazione a p. 246 e seguenti dove si legge 146.  
PISA 37.  
 
Pozzi, Alfeo.  
La terra nelle sue relazioni col cielo e coll'uomo ossia, Instituzioni di  
geografia matematica, fisica, e politica secondo le più recenti mutazioni e  
scoperte e con copiose notizie statistiche, commerciali, ecc. / del Prof. Alfeo  
Pozzi.  
Milano : Giacomo Agnelli, 1869.  
XXI, 1040 p. ; 19 cm.  
PISA 87.  
 
Prati, Luigi Antonio.  
Della prescrizione dell'usucapione e delle leggi antiche e nuove che ne trattano 
dissertazione storico-critico-legale di Luigi Antonio Prati de Preenfeld ... 
Milano : per Giovanni Silvestri, 1827.  
200 p. ; 8°.  
Fregio inciso sul front. 
ICCU\SBLE\006518.  
AnticoMonografia.  
Silvestri, Giovanni pbl.  
PISA 113.  
 
Profilo della figura Bassiniana e l'epistolario del grande maestro al piccolo  
discepolo :  con lettere, nella prefazione, del direttore generale del Ministero 
della Real Casa e del prefetto di Milano a nome di s. m. il re e di B. Mussolini 
: strenna benefica dell'Istituto nel triennio della morte di Edoardo Bassini/ a  
cura del dott. Annibale Preto.  
2. ed. con nuove illustrazioni.  
Milano ; Roma ; Napoli : Soc. ed. Dante Alighieri di Albrighi, Segati & C.,  
1927.  
207 p. : ill., ritr. ; 25 cm.  
In testa al front.: Pio Istituto Bassini, Milano.  
Preto, Annibale.  
PISA 247.  
 
Rabbeno, Aronne.  
Manuale pratico della mezzeria e dei vari sistemi della colonia parziaria in  
Italia / del prof. A. Rabbeno.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1895.  
viii, 196 p. ; 16 cm.  
Bibliografia: p. [195]-196.  
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In allegato: Elenco dei manuali Hoepli (32 p.).  
PISA 9.  
 
Recanati, Emanuel.  
Dizionario ebraico-caldaico ed italiano : ad uso delle scuole, contenente tutte  
le frasi della Bibbia / compilato da Emanuel Recanati.  
Verona : dalla tip. di Antonio Frizierio, 1854-1856.  
2 v. (528; 319 p.) ; 24 cm.  
PISA 130.  
 
Renouard, Augustin Charles.  
Traité des faillites et banqueroutes / par Augustin-Charles Renouard.  
3. éd. revue et augmentée.  
Paris : Guillaumin et Cie., 1857.  
2 v. (575; 560 p.); 23 cm.  
PISA 159 - PISA 160. 
 
Richter, Eugen.  
Dopo la vittoria del socialismo / Eugenio Richter ; unica traduzione autorizzata 
sulla 225a edizione tedesca con prefazione di F. S. Nitti e Gaetano Negri.  
2. ed. 
Milano : Fratelli Treves, 1892.  
xxxv, 212 p. ; 20 cm.  
Nitti, Francesco Saverio.  
Negri, Gaetano.  
PISA 39.  
 
Ricordi della Questione romana : dall'elezione di Pio 9. al pontificato (16  
giugno 1846) all'apertura del primo parlamento italiano in Roma (27 novembre  
1871).  
Torino : G. Derossi, 1871.  
140 p. ; 20 cm.  
PISA 68.  
 
Rignano, Eugenio.  
Di un socialismo in accordo colla dottrina economica liberale / Eugenio Rignano. 
Torino [etc.] : Fratelli Bocca, 1901.  
iv, 523 p. ; 24 cm.  
Dedica ms. autografa dell'A. sulla cop.  
PISA 175.  
 
Rivière, Hippolyte Ferreol.  
Repetitions écrites sur le code de commerce : contenant l'exposé des principes  
généraux ... / par H.-F. Rivière.  
4. éd. revue, corrigée, augemntée et suive d'un formulaire.  
Paris : A. Marescq aîné, 1865.  
viii, 908 p. ; 23 cm.  
PISA 161.  
 
Romagnosi, Gian Domenico.  
Della condotta delle acque e della ragione civile delle acque : trattati / di  
Giandomenico Romagnosi ; riordinati da Alessandro De Giorgi.  
Milano : Perelli e Mariani, 1842-1843.  
2 v. (xv, 1652 p., [36] c. di tav. in parte ripieg.) : ill. ; 26 cm.  
De Giorgi, Alessandro.  
PISA 183 – PISA 184. 
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Romagnosi, Gian Domenico.  
Dell'indole e dei fattori dell'incivilimento con esempio del suo risorgimento in 
Italia / di G. D. Romagnosi.  
Milano : Editori degli Annali Universali delle Scienze e dell'Industria, 1832.  
272 p. ; 22 cm.  
Estratto da: Annali universali di statistica, ecc. 
PISA 99.  
 
Romagnosi, Gian Domenico.  
Genesi del diritto penale di Giandomenico Romagnosi ... Tomo 1. [-4.].  
Edizione seconda.  
Milano : presso Agnello Nobile libraio-stampatore ..., 1807.  
4 v. ; 8°.  
ICCU\BIAE\000203.  
1: [6], 142 p., [1] antip. : ill. -- 2: [4], 131, [1] p. -- 3: [4], 182, [2] p.  
-- 4: [2], 156, [12] p. 
AnticoMonografia.  
Nobile, Agnello pbl.  
PISA 59 – PISA 162. 
 
Romagnosi, Gian Domenico.  
Progetto del codice di procedura penale pel cessato Regno d'Italia : con  
aggiunte e riforme al medesimo / di G. D. Romagnosi.  
4. ed. accresciuta dall'autore di vari articoli sulla giurisprudenza positiva  
penale.  
Prato : Guasti, 1838.  
xxiv, 306 p. ; 21 cm.  
PISA 82.  
 
Rosmini, Enrico.  
Compendio popolare del nuovo codice civile del Regno d'Italia / per cura  
dell'avvocato Enrico Rosmini.  
Milano : Editori della Biblioteca utile, 1866.  
176 p. ; 19 cm.  
PISA 23.  
 
Rossi Doria, Tullio.  
Di parto non si deve morire / T. Rossi-Doria.  
Milano : F. Vallardi, 1907.  
IX, 230 p. ; 18 cm.  
PISA 231.  
 
Rossi, Pellegrino.  
Cours d'économie politique : professé au Collége de France / par P. Rossi.  
Éd. revue et augmentée, [2éme].  
Bruxelles ; Livourne ; Leipzig : Meline, Cans et Cie., 1851.  
3  v. (298; 292; 354 p.) ; 19 cm.  
V. 1 -- V. 2 --  V. 3: De la distribution de la richesse / publiè par ses fils  
[1. ed.].  
PISA 48 – 50. 
 
Rossi, Pellegrino.  
Trattato di diritto penale / di Pellegrino Rossi ; versione italiana dell'avv.  
N. C. 
Siena : Tip. G. Landi e N. Alessandri, 1853.  
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2 v. (282; 268 p.) ; 19 cm.  
PISA 52 – PISA 53. 
 
Rüstow, Wilhelm.  
Der Krieg um die Rheingrenze 1870 : politisch und militarisch dargestellt / von  
W. Rüstow.  
Zürich : Schulthess, 1870.  
1 v. (varie sequenze), [8] c. di tav. ripieg. ; 21 cm.  
PISA 98.  
 
Sabbatini, Leopoldo.  
Notizie sulle condizioni industriali della provincia di Milano / Leopoldo  
Sabbatini ; pubblicate per cura della Camera di commercio di Milano e della  
Direzione generale di statistica.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1893.  
xx, 470 p. ; 27 cm.  
Estratto da: Annali di statistica. Serie 4., fasc. 65: Statistica industriale.  
Fasc. 44, a. 1893.  
PISA 180.  
 
Santi, B. 
Dizionario dei comuni del Regno d'Italia secondo il censimento del 10 febbraio  
1901 : popolazione legale, situazione ferroviaria, tramway, carabinieri, uffici  
postali e telegrafici ... : prospetto alfabetico delle province del Regno ... :  
elenco alfabetico dei comuni soppressi dal 1 gennaio 1862 al 15 gennaio 1902 /  
compilato da B. Santi.  
Milano : Ulrico Hoepli, 1902.  
xliii, 176 p. ; 16 cm.  
In allegato: 700 manuali Hoepli (64 p.).  
PISA 10.  
 
Say, Jean Baptiste.  
Catechismo di economia politica / composto da Giov. Battista Say e tradotto dal  
testo della terza edizione accresciuta e corretta dall'autore.  
Siena : Pandolfo Rossi, 1835.  
240 p. ; 16 cm.  
PISA 16.  
 
Sclopis, Federigo.  
Storia della legislazione italiana / di Federigo Sclopis.  
Nuova ed. riv. ed accresciuta dall'autore.  
Torino : Unione tipografico-editrice, 1863- 
v. ; 19 cm.  
V. 1: Origini -- V. 2. Pt. 1-2: Progressi.  
PISA 18 - PISA 20.  
 
Scodnik, Enrico.  
L'assicurazione materna e le casse per la maternità : relazione presentata da  
Enrico Scodnik al Congresso Internazionale delle assicurazioni sociali in Roma,  
Ottobre 1908.  
Napoli : Tip. Angelo Trani, 1909.  
16 p. ; 24 cm.  
PISA 216.  
 
Serafini, Filippo.  
Istituzioni civili / Filippo Serafini.  
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Pavia : Tip. dei fratelli Fusi, 1859.  
375 p.  ; 23 cm.  
Serafini, Filippo.  
Elementi di diritto romano / Filippo Serafini.  
Pavia : Tip. dei fratelli Fusi, 1859.  
2 v.  ; 23 cm.  
V. 1: Storia della legislazione -- V. 2: Istituzioni civili.  
PISA 127 - PISA 128.  
 
Serafini, Filippo.  
Il telegrafo in relazione alla giurisprudenza civile e commerciale / per Filippo 
Serafini.  
Pavia : Fratelli Fusi, 1862.  
231 p. ; 18 cm.  
Dedica ms autografa dell'A. sull'occhietto dell'esemplare PISA 17.  
Bibliografia: p. 24-27.  
PISA 17.  
 
Società lombarda delle levatrici.  
Conferenze tenute in Milano nel 1911 agli Istituti clinici di perfezionamento /  
promosse dalla Società lombarda delle levatrici.  
Cusano : Tip. A. Colombo e F.i, 1911.  
67 p. ; 25 cm.  
PISA 245.  
 
Società lombarda di m. s. ed istruzione fra le levatrici.  
Conferenze tenute in Milano nel 1912 agli Istituti clinici di perfezionamento /  
promosse dalla Società lombarda di m. s. ed istruzione fra le levatrici.  
Cusano : Tip. A. Colombo e F.i, [1912].  
87 p. ; 25 cm.  
PISA 246.  
 
Spaventa, Silvio.  
Lo stato e le ferrovie : riscatto ed esercizio : col testo ufficiale delle  
convenzioni ferroviarie / note presentate al Parlamento italiano dall'ex  
ministro dei lavori pubblici Silvio Spaventa.  
Milano : Fratelli Treves, 1876.  
vii, 287 p. ; 20 cm.  
PISA 33.  
 
Stanley, Henry Morton.  
Through the dark continent : or, The sources of the Nile, around the great lakes 
of equatorial Africa, and down the Livingstone river to the Atlantic ocean / by  
Henry M. Stanley.  
Copyright ed. with a map of the author's route, copious appendix, and index.  
Hamburg : Karl Grädener, 1878.  
4 v. (xv, 316; vii, 347; vii, 367; vii, 406 p.), 1 c. di tav. ripieg : c. geogr. 
; 20 cm.  
PISA 54 – PISA 57. 
 
Thiers, Adolphe.  
De la propriété / par M. A. Thiers.  
Paris : Paulin, Lheureux et Cie., 1848.  
439 p. ; 21 cm.  
PISA 66.  
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Thiers, Adolphe.  
Storia della Rivoluzione francese : preceduta da un compendio della storia di  
Francia / di Luigi Adolfo Thiers ; traduzione con note ed illustrazioni storiche 
del professore Gaetano Barbieri.  
Milano : per Borroni e Scotti, 1853-1854.  
5 v. : ill., ritr. ; 22 cm.  
Altro front. allegorico nel v. 1.  
Barbieri, Gaetano.  
PISA 121 - PISA  125. 
 
Tollin, A. 
Les finances italiennes sous le ministère de M. De Cambray-Digny / par M. A.  
Tollin.  
Paris : Imprimerie Dubuisson et Ce, 1869.  
48 p. ; 22 cm.  
PISA 112.  
 
Tommaseo, Niccolò.  
Nuovo dizionario dei sinonimi della lingua italiana / di Niccolò Tommaseo.  
Nuova edizione napolitana eseguita su la quarta milanese accresciuta e  
riordinata dall'autore.  
Napoli : presso Giuseppe Marghieri, 1859.  
2 v. (liii, 1263 p.) ; 25 cm.  
Parte prima -- Parte seconda.  
PISA 141 – PISA 142. 
 
Tugendreich, Gustav.  
Die Mutter- und Säuglingsfürsorge : kurzgefasstes Handbuch / von Gustav  
Tugendreich ; mit Beiträgen von J. F. Landsberg und W. Weinberg.  
Stuttgart : Ferdinand Enke, 1910.  
xi, 455 p. ; 25 cm + 2 c. geogr. 
Contiene bibliografia.  
Landsberg, J. F. 
Weinberg, W. 
PISA 200.  
 
Tugendreich, Gustav.  
Die Mutter- und Säuglingsfürsorge : kurzgefasstes Handbuch / von Gustav  
Tugendreich ; mit Beiträgen von J. F. Landsberg und W. Weinberg.  
Stuttgart : Ferdinand Enke, 1910.  
xi, 455 p. ; 25 cm + 2 c. geogr. 
Contiene bibliografia.  
Landsberg, J. F. 
Weinberg, W. 
PISA 200/1.  
 
Ugolini, Filippo.  
Vocabolario di parole e modi errati che sono comunemente in uso / compilato da  
Filippo Ugolini.  
4. ed. totalmente riveduta e corretta.  
Firenze : G. Barbèra, 1871.  
xxii, 252 p. ; 19 cm.  
PISA 77.  
 
Umano.  
Essai de constitution internationale : solution positive et pratique du problème 
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des armements et des guerres / par Umano ; traduction du manuscrit inédit par L. 
Pichot.  
Paris : Edouard Cornély et Cie, 1907.  
104 p. ; 26 cm.  
Bibliografia dell'A.: p. [2].  
PISA 182.  
 
Varchi, Benedetto.  
Storia fiorentina / di Benedetto Varchi ; con aggiunte e correzioni tratte dagli 
autografi e corredata di note per cura e opera di Lelio Arbib.  
Torino : Tip. economica Lampato, Barieri e C., 1852.  
3 v. (xvi, 471; 516;  300 p.) ; 19 cm.  
Arbib, Lelio.  
PISA 71 – PISA 73. 
 
Vicarelli, Giuseppe.  
Lavoro e maternità : studio etnico, clinico e sociale ; malattie professionali e 
gravidanza, relazione al 17. Congresso della Società italiana di ostetricia e  
ginecologia, Napoli, novembre 1912 / Giuseppe Vicarelli.  
Torino [etc.] : Unione tipografico-editrice torinese, 1914.  
xvii, 146 p. ; 26 cm.  
Bibliografia: p. 115-135.  
Bibliografia dell'A.: 139-146.  
Estratto da: Atti della Società italiana di ostetricia e ginecologia. A. 1912,  
novembre, V. XVII.  
PISA 197.  
 
Vico, Giambattista.  
Principj di scienza nuova di Giambattista Vico d'intorno alla comune natura  
delle nazioni.  
Milano : Fortunato Perelli, 1857.  
440 p., [1] c. si tav. ripieg. : ill. ; 19 cm.  
PISA 21.  
 
Vigoni, Pippo.  
Abissinia : giornale di un viaggio / di Pippo Vigoni.  
Milano ; Napoli ; Pisa : Ulrico Hoepli, 1881.  
viii, 246 p., [38] c. di tav. in parte ripieg. : ill. ; 24.  
Bibliografia: p. 245-246.  
PISA 163.  
 
Villanti, E. 
Statistica e marina / Veritas [i. e. E. Villanti].  
Napoli : Detker e Rocholl, 1908.  
56 p. ; 20 cm + 3 c. di tav. ripieg. 
PISA 84.  
 
Wimpffen, Emmanuel Felix de.  
Sedan / par le général de Wimpffen.  
4e éd. revue et corrigée.  
Paris : Librairie internationale ; Bruxelles : Lacroix, Verboeckhoven, 1872.  
viii, 382 p., [1] c. di tav. ripieg. ; 22 cm.  
PISA 97. 
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